Помни об ответственности по ст.19.3 КоАП Республики Беларусь!
Чаще всего подростки совершают административные правонарушения, предусмотренные статьями 19.1 (мелкое хулиганство) и 19.3 (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП), зачастую – даже не задумываясь о том, что нарушают Закон.
Распитие пива, различных напитков на основе пива и алкоголя (слабоалкогольные напитки) в общественных местах, а равно появление в состоянии алкогольного опьянения, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст.19.3 КоАП (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения).
А что же такое общественные места, не предназначенные для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива?
Общественными местами, где употребление алкоголя запрещено, являются улицы, дворы, парки, стадионы, пляжи, общественный транспорт и иные общественные места.
Административная ответственность в данном случае наступает с 16 лет!
Впервые совершивший такие противоправные действия несовершеннолетний может быть привлечен к административной ответственности по части 1 статьи 19.3 КоАП в виде штрафа в размере до восьми базовых величин, а лицо, совершившее данное деяние повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, может быть привлечено к ответственности по части 3 статьи 19.3 КоАП в виде штрафа в размере от двух до пятнадцати базовых величин или административного ареста.
Появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, - влечет наложение штрафа в размере от пяти до десяти базовых величин.
Потребление без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ в общественном месте либо потребление их аналогов в общественном месте - влекут наложение штрафа в размере от пяти до десяти базовых величин.
Совершение данного противоправного деяния является началом
[bookmark: _GoBack]проведения с несовершеннолетним индивидуальной профилактической работы сроком на один год!
